Examen de licentd, proba 1 — scris
Grile tip complement simplu — specializarea Biochimie Tehnologica

1. Conform teoriei legaturii de valentd, legatura metalica nu este saturatd, deoarece numarul atomilor aflati in
imediata vecinatate este intotdeauna:
a. mai mare decat valenta metalica;
b. mai mic decat valenta metalica;
c. egal cu valenta metalica.

R:a
2. Teoria legaturii de valenta foloseste doud notiuni:
a. orbital molecular si valenta metalica;
b. orbital atomic si valentd metalica,
c. orbital metalic si valenta metalica.
R:c

3. Metalotermia este un procedeu industrial de obtinere a unor metale prin reducerea la temperaturd a
oxizilor lor cu:
a. metale situate dupa H» in seria tensiunilor electrochimice: Sb, Bi, Cu, Hg, Ag etc.;
b. metale situate inaintea H, in seria tensiunilor electrochimice: Na, K, Ca, Al, Mg, Fe etc.;
c. reducatori anorganici: SnCly, saruri de Fe(IT), SO, H2S, H20,.
R:b

4. Identificati seria in care toate moleculele au aceeasi geometrie standard, in conformitate cu modelul
Gillespie:
a. |F5, SFe, XeF4, BFs;
b. PC|5, SF4, |F7, XeFe;
C. BFF3, PC|5, Xer, SF4.
R:c

5. O celula elementard cubica din reteaua unui compus ionic contine cationi (ioni ai metalului A) in varfurile
cubului si 1n centrele fetelor acestuia, iar In centrul cubului si in centrele muchiilor acestuia se gisesc anioni (ioni
ai nemetalului B). Formula chimica a acestui compus ionic este:
a. AB;
b. ABy;
c. A,B.
R:a

6. O celuld elementard cubicd din reteaua unui compus ionic contine cationi (ioni ai metalului A) in
mijloacele segmentelor care unesc varfurile cubului cu centrul acestuia, iar in varfurile cubului si in
centrele fetelor acestuia se gasesc anioni (ioni ai nemetalului B). Formula chimica a acestui compus ionic
este:

a. AB;
b. A:B;
c. AB..
R:b

7. Concentratia solutiei de acid sulfuric folosita la obtinerea ozonului pe cale electrochimica este
a. egala cu 25 %;
b. mai mare de 50 %;
c. mai mica de 30 %.

8. In laborator, amoniacul se obtine din siruri de amoniu si

a. acizi slabi;

b. baze tari;

c. hidrogen lichid.

R: b

9. Care este caracterul acido-bazic al amoniacului?

a. acid;

b. amfoter;

c. bazic.
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10. Aparatura folosita in amperometrie este similara cu cea folosita in:
a. potentiometrie;

b.conductometrie;
c. polarografie.

R:c
11. In titrarile amperometrice, daca ionul de dozat este inactiv, iar excesul de titrant reactioneazi pe electrod,
pana la punctul de echivalenta curentul va fi minim si constant (curent rezidual), iar dupa punctul de
echivalenta va:
a. scadea;

b. raméane constant;
C. creste.

R:c
12. Fluorescenta de raze X se aplica la determinarea elementelor cu nr. de ordine Z:
a. Z=11;

b. Z<11;
c. Z>11.

R:c
13. Cu care dintre urmatoarele marimi se poate aprecia masura eficientei unei separéri
a. coeficientul de difuzie;

b. factorul de intarziere cromatografic;
c. momentul de dipol.

a. coeficient de retentie;

b. indltime a talerului teoretic;
c. grad de separare.

R:b
14. In cromatografia plani factorul de intarziere cromatografic se numeste:

R:a
15. Pentru B-dicetone se poate scrie un echilibru ceto-enolic. Ele participa la formarea chelatilor metalici
extractibili cu:
a. forma cetonica;
b. forma arilica;
c. forma enolica.

16. pH-ul unei solutii este:

a. logaritmul natural cu semn schimbat din concentratia ionilor de hidrogen;
b. logaritmul zecimal cu semn schimbat din concentratia tuturor ionilor din solutie;
c. logaritmul zecimal cu semn schimbat din concentratia ionilor de hidrogen.

a. neutru, egal cu 7;
b. situat in mediu bazic;
c. situat Tn mediu acid.

R:c
17. La titrarea unei baze tari cu un acid tare, pH-ul solutiei la echilibru este:

R:a
18. La titrarea unei baze tari cu un acid tare, curba de titrare este:
a. simetrica si ascendentd;

b. simetrica si descendenta;
c. asimetrica si descendenta.

R:b
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19. Precizati care este formularea corecta a Principiului lui Le Chatelier:

a. Daca asupra unui sistem termodinamic aflat in echilibru actioneaza din exterior o constrangere al
carei rezultat conduce la o modificare a unui parametru comun (ex. T sau P), atunci sistemul
evolueaza in sensul in care evolutia sa tinde sa mareasca randamentul unei reactii chimice.

b. Daca asupra unui sistem aflat in echilibru termodinamic actioneaza din exterior o constrangere al
carei rezultat conduce la 0 modificare a unui parametru comun (ex. T sau P), atunci sistemul
evolueaza in sensul in care evolutia sa tinde sa anuleze sau sa diminueze constrangerea.

c. Dacd asupra unui sistem aflat in echilibru termodinamic (chimic sau fizic) actioneaza din exterior
0 constrangere al carui rezultat conduce la o modificare a unui parametru comun (ex. T sau P),
atunci sistemul evolueaza in sensul in care viteza procesului creste.

R:b

20. Pentru stabilirea modului de variatie al constantei de echilibru cu temperatura si a sensului de deplasare
al echilibrului chimic se foloseste ecuatia numita izobara lui van’t Hoff. Prin integrarea acestei ecuatii si
stiind ca in intervalul de temperatura considerat (de la T: la T>) entalpia standard de reactie nu variaza, se
obtine o relatie de forma log K = ~AH(T:1-T,)/[2,303R(T1T2)]. Folosind aceasta relatie, un chimist poate
evalua efectul temperaturii asupra echilibrului chimic supus actiunii principiului lui Le Chatelier.

Precizati care dintre urmatoarele afirmatii este corecta:

a. Daca reactia directa este un proces exoterm, constanta de echilibru creste cu temperatura si este
favorizata reactia de la stanga la dreapta (reactia directa).

b. Temperatura nu influenteaza echilibrul chimic pentru ca entalpia de reactie este constanta pe
domeniul de temperatura (T1, T2) considerat.

c. Daca reactia directa este un proces endoterm, constanta de echilibru creste cu cresterea
temperaturii, adica este favorizata reactia de la stanga la dreapta.

R:c

21. Un dielectric, care prezintda moment de dipol permanent, introdus intr-un camp electric de intensitate
constanta sufera fenomenul de:
a. Electromagnetism.
b. Separarea sarcinilor pozitive si negative si orientarea acestora in directia liniilor de camp electric.
c. Polarizare.
R:c

22. Pe baza teoriei electromagnetice a luminii a fost studiat fenomenul de refractie molara. Precizati care
dintre afirmatiile urmatoare este corecta:
a. Ecuatia Lorentz-Lorentz pentru calculul refractiei molare (Ry) este:
Rm=[M(n? - 1)]/ [d(n? + 2)]
in care M = masa moleculard, g/mol, n = numarul de moli ai substantei considerate, d = densitatea
substantei, g/cm3.
b. Refractia molara depinde de starea de agregare a substantei considerate.
c. Refractia molara este o proprietate aditivd a substantelor si este practic independentd de
temperatura si presiune.
R:c

23. Ca si refractia molara, refractia specifica a unei substante este o marime fizica prin care se caracterizeaza
din punct de vedere optic o substantd. Refractia specifica se poate calcula folosind ecuatia Lorentz care
rezulta din ecuatia Lorentz-Lorentz cunoscand pentru compusul considerat:

a. Constanta dielectrica.
b. Numarul de moli.
C. Masa moleculara.
R:c

24. In cazul reactiilor de ordinul II, tipul 1 de forma 2A—Produsi, care decurg cu constanta de vitezi (k),
viteza de reactie (v) se determina ca:
a. produsul dintre constanta de viteza (k) si concentratia reactantului A;
b. produsul dintre constanta de viteza (k) si concentratia reactantului A la puterea a doua;
c. produsul dintre constanta de viteza (k) si concentratia reactantului A la puterea 1/2.
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25. Reactia de descompunere a etanalului in metan si monoxid de carbon decurge printr-un mecanism
constituit din urmatoarele etape:
a. initiere, propagare, intarziere si intrerupere;
b. initiere, intarziere si intrerupere.
c. initiere, propagare si Intrerupere.
R:c

26. Mecanismul de reactie aferent descompunerii etanalului in metan si monoxid de carbon decurge prin
intermediari instabili si neizolabili, cum ar fi:

a. radicalii liberi;

b. cationii;

c. anionii.

27. Intr-0 conformatie Gauche unghiul diedru este:
a.180°;
b. 60°;
c. 0°.
R.b

28. In conformerul baie al ciclohexanului
a. atomii de hidrogen din planul ciclului sunt intercalati;
b. atomii de hidrogen din varfurile ciclului sunt intercalati;
c. toti atomii de hidrogen sunt intercalati.
R.b

29. Conformerul scaun al ciclohexanului are:
a. sase atomi de hidrogen ecuatoriali;
b. patru atomi de hidrogen ecuatoriali;
c. trei atomi de hidrogen ecuatoriali si trei atomi de hidrogen axiali.
R.a

30. La topirea alcalind a benzensulfonatului de sodiu rezulta
a. fenol;
b. fenoxid de sodiu;
c. sulfat de sodiu.
R.b

31. Urotropina rezulta din:
a. reactia amoniacului cu acetona;
b. reactia amoniacului cu acetaldehida;
c. reactia formaldehidei cu amoniacul.
R.c

32. Prin reactia acidului salicilic cu anhidrida acetica se formeaza:
a. salicilatul de metil;
b. aspirina;
c. paracetamolul.

33. In seria de mai jos nu este hidroxiacid aromatic:
a. acidul salicilic;
b. acidul galic;
c. pirogalolul.
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34. Piridina reactioneaza cu amidura de sodiu printr-o reactie de substitutie:
a. electrofila;
b. nucleofilg;
c. radicalica.

35. Aminoacizii care au sarcina neta negativa la pH 7 sunt:
a. acidul aspartic si acidul glutamic;
b. arginina si lizina;
c. glicina si alanina.

36. Glucoza este:
a. o aldopentoza;
b. o cetohexoza;
c. o aldohexoza.

37. Lactoza este un diglucid care prin hidroliza formeaza:
a. glucoza si fructoza;
b. glucoza si galactoza,
¢. numai glucoza.

38. Cloroformul poate fi obtinut din hipoclorit de sodiu si urmatorul compus carbonilic a-metilat:
a. formaldehida;
b. benzaldehida;
c. acetaldehida.

39. Prin reactia haloforma nu se poate obtine:
a. triclorometanul;
b. iodoformul;
c. clorometanul;

40. Sarurile de diazoniu nu se pot cupla cu:
a. toluen;
b. fenol;
c. aniline.



